
04. GV Wittbek am 05.03.2009 

Niederschrift 
 
über die 4. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
5. März 2009 in der Gastwirtschaft „Wittbeker Krog" 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Erhardt Clausen 
2. Gemeindevertreter Jens Adolf Clausen 
3. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
4. Gemeindevertreter Olaf Jensen 
5. Gemeindevertreter Hermann Ernst Jürgensen 
6. Gemeindevertreter Johannes Heinrich Jürgensen 
7. Gemeindevertreterin Edeltraut Petersen 
8. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
9. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
10. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
11. Gemeindevertreter Erich Walter 
 
Außerdem ist anwesend: 
Uwe Kürten, Schriftführer 
Herr Müllerchen, Presse (HN) 
sowie 5 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 09.12.2008 
3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl am 07.06.2009 und für die Bundes-

tagswahl am 27.09.2009 
6. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung (Entschädigungen FF) 
7. Gewährung von Zuschüssen für den Erwerb von Führerscheinen für Feuerwehrangehöri-

ge 
8. Zustimmung zur Auftragsvergabe für die Heizung im Dörpshuus (Mietwohnung) 
9. Zustimmung zur Auftragsvergabe Gasanschluss E.ON Hanse 
10. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Vereidigung 
Nicht öffentlich 
11. Personalangelegenheiten (Gemeindearbeiter) 
 
 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Wittbek und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Uwe Kürten wird gute Besse-
rung gewünscht. Die Einladung zur Sitzung ist form- und fristgerecht erfolgt. Die Gemeinde-
vertretung ist beschlussfähig.  
 
1. Einwohnerfragestunde 

• Dr. Fred Heinrich Jensen fragt an, warum sein Schreiben an die Gemeinde wegen der 
Windfindungsflächen nicht beantwortet wurde. Jens Adolf Clausen erwidert, dass ein 
Antwortschreiben verschickt wurde und beantwortet weitere Missverständnisse von  
Seiten Herrn Jensen wegen der Windfindungsflächen. 

• Im Norderweg müssen die Büsche zurück geschnitten werden. Der Bürgermeister 
kümmert sich um die Angelegenheit. 
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• Der Gehweg in der Dorfstraße ist beschädigt. Der Bürgermeister kümmert sich um 
die Angelegenheit. 

 
 

2. Genehmigung der Niederschrift über die 3. Sitzung am 09.12.2008 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 

3. Berichte der Ausschüsse und des Bürgermeisters 
• Hans-Jürgen Hansen berichtet von einer Sitzung des Wasserverbandes Wittbek. Es 

ging unter anderem um die Anhebung des Wasserpreises. 
• Olaf Thomsen berichtet vom Kindergartenbeirat. Themen waren u.a. Jahresab-

schluss und Ganztagsgruppe ab dem 1.8.2009 mit Stellenbesetzung durch eine SPA. 
Im Wittbeker Kindergarten muss eine Stelle neu besetzt werden. 

 
Bürgermeister Clausen berichtet:  
• Im Dezember hat der Gemeindearbeiter Carsten Thomsen gekündigt. Ein neuer Ge-

meindearbeiter wurde eingestellt (s. auch TOP 11). 
• Am 26.01.2009 fand eine Bauausschusssitzung statt.  
• Hans Erhardt Clausen und Jens Adolf Clausen waren zum Bürgermeisterpokalschie-

ßen. 
• Die Arbeiten beim und am Dörpshuus gehen zügig voran. 
• Zur Zeit finden Knickarbeiten in der Feldmark statt. 
• Wegen häufiger Kurzschlüsse muss auf der Ecke Dörpstraat/Gang ein Sicherungs-

kasten errichtet werden.  
• Beim Grundstück „Knoll“ müssen noch Stuppen mit einem Bagger entfernt werden. 
• Die Wegenutzungsverträge mit der E.ON Hanse sind ausgelaufen. Sie werden neu 

ausgeschrieben. 
• Der Bürgermeister muss auch für seine Fahrkostenpauschalbeträge Sozialversiche-

rungsbeiträge zahlen oder ein Fahrtenbuch führen und dadurch die Fahrten nachwei-
sen.  

• Am 17.02.2009 fand eine Sitzung des Schulverbandes Ostenfeld statt. Themen wa-
ren u.a. ein undichtes Fenster beim Schützenheim, Wasserverlust im Schwimmbad, 
Sporthallendach undicht und Sporthallenbeleuchtung. Die förderfähigen Schulbau-
maßnahmen belaufen sich auf ca. 300.000 €. Zur Zeit werden 167 Kinder unterrich-
tet. Nächstes Jahr wird die Zahl auf 160 Kinder zurückgehen. 

• Die Schule Viöl plant Baumaßnahmen für ca. 5 Mio. €. 
 
 

4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Babara Thomsen fragt an, ob die Preise vom Planungsbüro Preißler-Jebe incl. 

MWSt. sind. Laut dem Bürgermeister kommt die MWSt. noch hinzu.  
• Carsten Thomsen regt an, den eingereichten Antrag für die Windfindungsflächen 

der Gemeinde an alle Gemeindevertreter zu verteilen.  
• Erich Walter regt an, das aufgelegte Konjunkturprogramm für Kindergärten zu nut-

zen. 
• Hans Erhard Clausen erläutert, dass es für Verbindungswege aus der AktivRegion 

Gelder geben soll. 
• Hermann Ernst Jürgensen fragt nach dem Stand für Breitband/DSL in Wittbek. Laut 

Bürgermeister hat die Auswertung ergeben, dass Wittbek gut versorgt ist.  
• Carsten Thomsen regt an, von der AktivRegion auch Zuschüsse für gemeindeüber-

greifende Maßnahmen einzuwerben, wie z.B. für Straßenlampen nach Ostenfeld und 
für Sportvereine. 

• Die Nutzungsänderung der Ställe von Hauke Thomsen ist nicht genehmigt wor-
den. Laut Bürgermeister ist der Kreis für die Genehmigungen zuständig.  
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5. Benennung der Wahlvorstände für die Europawahl am 07.06.2009 und für die Bun-
destagswahl am 27.09.2009  
Zur Europawahl am 07.06.2009 werden benannt: 
Vormittags Nachmittags 
Jens Adolf Clausen (Wahlleiter) Johannes Heinrich Jürgensen (stellv. Wahlleiter) 
Hans-Jürgen Hansen Edeltraut Petersen 
Hermann Ernst Jürgensen Erich Walter 
Olaf Thomsen Carsten Thomsen 
 
Zur Bundestagswahl am 27.09.2009 werden benannt: 
Vormittags Nachmittags 
Hans Erhardt Clausen (Wahlleiter) Jens Adolf Clausen (stellv. Wahlleiter) 
Olaf Thomsen Olaf Jensen 
Hans-Jürgen Hansen Johannes Heinrich Jürgensen 
Barbara Thomsen Carsten Thomsen 
Hermann Ernst Jürgensen Erich Walter 
 
 

6. Erlass der 2. Nachtragssatzung zur Hauptsatzung (Entschädigungen FF)  
Die Gemeindevertretung beschließt gemäß Vorlage einstimmig die 2. Nachtragssatzung 
zur Hauptsatzung. 
 
 

7. Gewährung von Zuschüssen für den Erwerb von Führerscheinen für Feuerwehran-
gehörige 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, für den Erwerb von Führerscheinen für 
Feuerwehrangehörige 500 € pro Kamerad als Zuschuss gezahlt werden. Dieser Zuschuss 
wird nur für das Kalenderjahr 2009 gewährt. 
 

 
8. Zustimmung zur Auftragsvergabe für die Heizung im Dörpshuus (Mietwohnung) 

Die Gemeindevertretung stimmt der Auftragsvergabe zur Heizungserneuerung in der 
Mietwohnung des Dörpshuuses an den günstigsten Anbieter mit 9.535,59 €, der Firma 
Heiko Andresen, Schwesing, einstimmig zu. 
 
 

9. Zustimmung zur Auftragsvergabe Gasanschluss E.ON Hanse 
Die Gemeindevertretung stimmt der Auftragsvergabe an die E.ON Hanse für den Gasan-
schluss für das Dörpshuus einstimmig zu. 

 
 

10. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers mit anschl. Ernennung und Verei-
digung 

Bürgermeister Clausen verlässt den Saal. 
Unter Vorsitz des stellvertretenden Bürgermeisters Jens Adolf Clausen bestätigt die Ge-
meindevertretung einstimmig die Wahl von Thomas Clausen als Gemeindewehrführer der 
Freiwilligen Feuerwehr Wittbek. 
Bürgermeister Clausen betritt wieder den Saal und wird von Jens Adolf Clausen über die 
Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers informiert. Er übernimmt wieder die Lei-
tung der Sitzung. 
Bürgermeister Hans Erhardt Clausen ernennt Thomas Clausen zum Gemeindewehrführer 
der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Wittbek und überreicht ihm die Ernennungsur-
kunde. Anschließend leistet Thomas Clausen den Beamteneid.  

 
Die Öffentlichkeit wird für den nächsten Punkt ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den 
Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich. 
 
11. Personalangelegenheiten (Gemeindearbeiter) 

 
… 
 
 

Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. Die Zuhörer betreten wieder den Saal 
und der Bürgermeister informiert sie über die Abstimmung. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 
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